 «Οι αρχαίοι πολιτισμοί της Basilicata. 

Θησαυροί που έρχονται στο φως»
Εγκαίνια έκθεσης

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκαν χθες, Πέμπτη 17 Οκτωβρίου 2024, τα εγκαίνια της έκθεσης «Οι αρχαίοι πολιτισμοί της Basilicata. Θησαυροί που έρχονται στο φως» στο Μουσείο Ακρόπολης από την Υπουργό Πολιτισμού Δρ Λίνα Μενδώνη. Στην εκδήλωση συμμετείχαν ο Γενικός Διευθυντής του Μουσείου Ακρόπολης, Καθηγητής Νικόλαος Χρ. Σταμπολίδης, η Διευθύντρια Εθνικών Μουσείων της Matera, Annamaria Mauro, ο Γενικός Διευθυντής Μουσείων του Υπουργείου Πολιτισμού της Ιταλίας, Καθηγητής Massimo Osanna, ο Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής Δημόσιας και Πολιτιστικής Διπλωματίας του Υπουργείου Εξωτερικών και Διεθνούς Συνεργασίας της Ιταλίας, Filippo La Rosa, ο Πρέσβης της Ιταλίας στην Ελλάδα, Paolo Cuculi, οι Πρέσβεις του Βατικανού, της Γερμανίας και της Κροατίας και εκπρόσωποι άλλων Πρεσβειών, ενώ παραβρέθηκαν ο Πρόεδρος και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Μουσείου, προσωπικότητες του Πολιτισμού, του ακαδημαϊκού και επιχειρηματικού χώρου, αλλά και της Ιταλικής Κοινότητας στην Αθήνα. 
Η έκθεση «Οι αρχαίοι πολιτισμοί της Basilicata. Θησαυροί που έρχονται στο φως» αποτελεί τον καρπό συνεργασίας πολλών επιστημόνων που εδώ και χρόνια προσπαθούν να αναδείξουν τον πολιτισμό μιας περιοχής στη νότια άκρη της Ιταλίας, στο κέντρο του κόλπου του Τάραντα, της Οινωτρίας γης, της σημερινής Basilicata. Μέσα από αυτήν την έκθεση, ο επισκέπτης θα γνωρίσει τον πολιτισμό που συνάντησαν οι Έλληνες από την Πελοπόννησο και τη νησιωτική αρχαία Ελλάδα στα μεγάλα ταξίδια τους για εγκατάσταση στη γη της Ιταλίας και της Σικελίας, κυρίως στο μέρος αυτό που ονομάστηκε αργότερα Μεγάλη Ελλάδα.

Η έκθεση είναι ανοιχτή για το κοινό με ελεύθερη είσοδο από σήμερα 18 Οκτωβρίου 2024 έως τις 26 Ιανουαρίου 2025, στην Αίθουσα Περιοδικών Εκθέσεων του Μουσείου Ακρόπολης. Για την είσοδο στην έκθεση απαιτείται η παραλαβή μηδενικού εισιτηρίου από τα εκδοτήρια εισιτηρίων του Μουσείου. 
Περισσότερες πληροφορίες: www.theacropolismuseum.gr 

